



## СОЮЗ РАБОЧИХ КУЗБАССА: ОБСУЖДАЕМ УСТАВ

ДАВАЙТЕ  
ОБЪЯСНИМСЯ!

Я принимал активное участие в создании проекта устава Союза рабочих Кузбасса. И считаю своим долгом дать пояснения по отдельным пунктам этого документа. Это найдет отражение в будущей программе Союза.

Нужна ли новая общественно-политическая форма? Да, нужна. Социальная революция, осуществляемая сверху, проявляется и в экономике, и в политике. Партия начала реформы в нашем обществе, но мы видим, что эта задача не по силам единой лишь партии. Тем более, что сама партия пресстраивается очень медленно. Поэтому рабочие приходят к мысли, что не все здесь благополучно.

Как двинуть общество вперед, притом не допустить будущих сшибок с учетом ошибок, допущенных в нашей стране ранее? Путь один — перестройка области это понимают и потому стараются как-либо избежать необходимости принять решение о выходе из текущей областной газеты.

Мы предполагали бы сформировать состав редакции новой газеты на широкой конкурсной основе. Выбранная редакция будет утверждена конференцией и ответственность за работу газеты будет нести только перед конференцией нашего Союза.

Однажды в Совозе Конечно, «любая группа лиц» не может вывесть членом Союза. Это ошибочно. Пример группы заключенных. При формировании устава мы заложили туда мысль о колективном членстве предприятий и создания на предприятиях рабочих комитетов. Если трудовой коллектива на своей конференции принимает решение о вхождении в Союз, то он может рассчитывать на поддержку всего Союза в решении своих вопросов. Это дает возможность решать многие проблемы без забастовок: разрастания забастовок удастся не допустить. Персонального членства в Союзе нет, но каждого своего работника предприятия переисчисляет на счет городского рабочего комитета по пять рублей в год. Часть этих средств городской рабочий комитет оставляет на своем счете, а часть переисчисляет на счет областного комитета. Так формируются забастовочные фонды городов и области. Важно, что при таком подходе Союз рабочих может заниматься проблемами и тех предприятий, которые, согласно Закону о рассмотрении трудовых споров, не имеют права на забастовку. Но они имеют право рассчитывать на солидарность своих товарищей по классу.

Что же остается? Зачатки рабочих партий? Диктатура пролетариата в новом варианте? Ни то ни другое. Просто рабочий класс выходит на позиции, с которых ему умело увел после переворота. Мы не отрицаем, что часть проблем общества можно снять старыми методами. Поэтому будем входить во все структуры профсоюзов, советы трудовых коллективов. Но мы считаем, что в решении задач, стоящих перед обществом, не должны отдавать приоритет никому. Слова В. И. Ленина о рабочем контроле должны работать и сейчас!

Особо нужно сказать о необходимости своего печатного издания. Обком КПСС предлагает региональному совету вместо своей газеты использовать одну из страничек газеты «Кузбасс» для выпуска отдельного приложения к «Кузбассу». Мы отказались от этого. Во-первых, мы хотим, чтобы нам указывали место. Во-вторых, не можем решать стоящие перед нами вопросы с чьей-то «подачи».

## «ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО — ЗА РАБОЧИМИ?»

В статье, опубликованной в одном из номеров «Кузбасса», утверждается: «Фактически Союз рабочих Кузбасса был создан в июньских дни, с принятием устава, он был лишь оформлен». Но это лишь шахтеры (они, конечно, значительная часть трудового коллектива Кузбасса), а жестяные рабочики — строительства, химических производств, автомобилисты, работники городских служб, сельскохозяйственные рабочие (и так переисчислять места не хватит). Как, они уже только по обращению забастовщиков могут обсуждать, принимать или не принимать в Союз, а может быть, необходимо обсудить сначала, нужен ли такой Союз? И, конечно, задает вопрос Н. Шурунов: «А профессиональные союзы — они что, уже не нужны?»

Создание новой политической организации (когда бы и не противопоставленной КПСС, Советам народных депутатов, профсоюзам) уже породило феномен требований забастовников (например, требование увеличения зарплаты при отсутствии повышения объемов производства угля или требование увеличения

этого должно иметь такие формы. При рассмотрении конкретной ситуации предпринимается обращается в городской рабочий комитет. Этот комитет привлекает специалистов для изучения проблемы, ищет пути решения, определяет сроки, отвечающие лицам. И постоянно держит решение вопроса на контроле вместе с рабочим комитетом предприятия. Для невозможности решить проблему местных проблем, создание такой газеты неминуемо освободит от излишней опаски сверху и те средства массовой информации, что уже имеются в области. Руководители области это понимают и потому стараются как-либо избежать необходимости принять решение о выходе из текущей областной газеты.

Мы предполагали бы сформировать состав редакции новой газеты на широкой конкурсной основе. Выбранная редакция будет утверждена конференцией и ответственность за работу газеты будет нести только перед конференцией нашего Союза.

Наши предложения были

12 СЕНТЯБРЯ, в день опубликования в областной газете устава Союза рабочих Кузбасса, в городской комитет зашел монтажник Иван Дмитриевич Истомин и положил на стол заявление: «Прошу принять меня в Союз рабочих Кузбасса. Приложу все силы и знания для претворения в жизнь перестройки нашего общества, создания истинно правового государства, повышения благосостояния народа на борьба за экологически чистый Кузбасс». Еще одно заявление с таким же содержанием напечатано в «Союзе» — на сцене Сибирского телевидения. И это не единственный случай.

Вот почему взыскание с устава о невозможности привлечения к административной и уголовной ответственности членов рабочих комитетов

компании бросается в глаза, что большинство их должно выполнять гаражными коллегиями совместно с исполнителями пособников. К примеру, стягивание крыши этого рынка в Красном Бору или пионерлагеря на 250 мест. Но после забастовки во многих шахтерских коллегиях национализировано — возразил член ЦК отраслевого профсоюза шахтеров бригадир проходчиков шахты «Чертинская» Владимир Фомич Усольцев. — Определение «политическая» считают не к чему. Мы политически требований не выдвигали. Мне, например, не понять, как могли коммунисты на конференции, а их было более 60 процентов среди делегатов, проголосовать за такую формулировку. Это что, Шадов мог такое сказать, — выразила свою точку зрения председатель комитета Николай Литвиненко. Лишь около пяти часов беседовал с министром, когда беседовал в Москве на заседании ЦК отраслевого профсоюза шахтеров. Могу свидетельствовать: письма рабочих с требованиями прекратить работу комитетов у него есть, сам видел. Есть и наказ на Шадова сверху. Но отношение его, по моим впечатлениям, к представителям рабочих комитетов очень доброжелательное.

Чтобы говорить, газетная

статья подлила масла в огонь. В день ее появления состоялось заседание представителей рабочих комитетов предприятий Белово.

Я отказывалась верить,

что Шадов мог такое сказать,

— выразила свою точку

член комитета. Допустим, профсоюзы смогут защитить рабочих на предприятиях, в коллегиях, в местных Советах, обсуждение сознание своей газеты. Если, конечно, что такую рабочую можно вести только при статусе общественно-политической организации.

А я против такой

формулировки — возразил член ЦК отраслевого профсоюза шахтеров бригадир проходчиков шахты «Чертинская» Владимир Фомич Усольцев. — Определение «политическая» считают не к чему. Мы политически требований не выдвигали. Мне, например, не понять, как могли коммунисты на конференции, а их было более 60 процентов среди делегатов, проголосовать за такую формулировку. Это что, Шадов мог такое сказать, — выразила свою точку зрения председатель комитета Николай Литвиненко. Лишь около пяти часов беседовал с министром, когда беседовал в Москве на заседании ЦК отраслевого профсоюза шахтеров. Могу свидетельствовать: письма рабочих с требованиями прекратить работу комитетов у него есть, сам видел. Есть и наказ на Шадова сверху. Но отношение его, по моим впечатлениям, к представителям рабочих комитетов очень доброжелательное.

А я верю, что Шадов

мог такое заявить, — согласилась Н. Ф. Ильин, также побывавший в Москве.

Одним словом, мнения разделились, решили дождаться ответа на телеграмму, которая ушла в Министерство на имя Шадова с полным текстом статьи. На втором дне Борис Лебединский сумел дозвониться к Анжеро-Судженскому рабочему комитету. Стало известно, что его представители начали разговор с министром на высоких тонах. М. И. Шадов тоже человек с кротким нравом. Одним словом, сделав встричу в Москве не получилось.

Славная связь городских рабочих комитетов, никулинианской информированности затрудняют, и дезориентируют работу. На появившиеся до сих пор стоят два вопроса: что делать и как делать?

И если на первый

часть отвечали третьей конференции, устав, где

богатыри, открытыми

стратегиями, то на второй

часть, насколько

пытались законсервировать страйк.

Не могу не упомянуть, что в пункте 21 протокола

о мерах, согласованных ко-

миссией ЦК КПСС, Совета

министров СССР и ЦКПСС

о руководителями Киселев-

ского горкома КПСС, гор-

известных представителями

трудовых коллективов горо-

да, от 23 июня 1989 года говорится: «Министерству

и промышленности Киселев-

ского района».

Отсутствие, обсуждаемое

в пункте 21 протокола

о мерах, согласованных ко-

миссией ЦК КПСС, Совета

министров СССР и ЦКПСС

о руководителями Киселев-

ского горкома КПСС, гор-

известных представителями

трудовых коллективов горо-

да, от 23 июня 1989 года

говорится: «Министерству

и промышленности Киселев-

ского района».

Чтобы говорить, газетная

статья подлила масла в огонь.

В день ее появления

встречи состоялись на

заседании представите-

лей рабочих комитетов

предприятий Белово.

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?

Сейчас, когда всплыли

вопросы о том, что

делать и как делать?



## актуальное интервью

Однажды в редакцию пришло письмо. Очень короткое — всего несколько строк, первое, словно человека, написавшего его, не отпускала боль, которая не давала заснуть, не позволяла думать ни о чем другом, только о своей судьбе, искромсанной, раздавленной, несчастливой. Он ничего не просил для себя, наоборот, не верил, что кто-то может ему помочь. А взять его за застывшую заметку, начертанную в одном из номеров «Кузбасса». Автор ее возмущался ростом преступности в области, делал бескомпромиссное заявление: «Преступление совершила трижды судимый. А почему? Дадут ему за первый раз пять лет, он и этого срока не будет и снова за станет. Сидят, а через годы опять свободный и равноправный».

Бороды был автор за-

метки. Поступали с ним

пожестче, давали

бы им на позную катушку, без

никаких послаблений — и был

бы по порядок. Как говорится,

дешево и сердито. Увы, про-

струментальная

законности

заключалась в том, что

закон не знает

человека, упрощая

все до абсурда.

В свое время мы настолько «зачури-

шили», что стерли само понятие

законности из сознания

людей. Вспомним знаменитые

сталинские «особые сози-

щания», где следы проце-

дуры были сведены к нулю.

Людей заочно приговаривали

к различным срокам наказа-

ния, а то и к смертной казни.

И вот письмо. «Я недавно

освободился. При десятина-

сов работе днем установлен-

ко на постоянное перевыполне-

ние плана, зачастую по две

смены кряду, зарабатывая

всего по семь рублей в ме-

сяц. А за месяц до освобож-

дения наряды вообще не ста-

ли закрывать: ты, мол, идишь

на волю, не мечтчишь».

И вот я на свободе, боль-

ной тубerkулозом, без всяких

средств к существованию,

без постоянного места жи-

тельства. И без всяких на-

дежд и перспектив. Что меня

ждет, не знаю. Кое-кто со-

ветует возвращаться в зо-

ну: там хотят балансы накро-

мат. Многие после оброеч-

дения снова совершают пре-

ступления, потому что наша

жизнь толкает их в это. А. Со-

ловьев».

Письмо, увы, не уникальное.

Сколько таких горьких пи-

сем пришло перечитывать на-

блодам и огнанные усилия

работников городского бюро

по труду и управлению насе-

лия, чтобы вот таким бедега-

куда-нибудь удрейти. Им бы

это далеко не всегда удается

в одесских кабинетах, быва-

ших зеков не приключат. Что

же делать? Как разрушить

стену предубеждения?

Анатолий Андреевич Лопа-

тин, заместитель начальника

областного УВД по политчасти

отнюдь не сторонник

проведения «мягкой линии»

по отношению к преступни-

кам. И потому его взгляд на

проблему звучит несколько

иначе, чем у Бороды.

— Давайте взглянем на ста-

тистику рецидива в нашей об-

ласти. В 1952 году он соста-

влялся 17,8 процента. После

того, как Берия в 1953-м по

амнистии выпустил на свобо-

дом. И потому его взгляд на

проблему звучит несколько

иначе, чем у Бороды.

— Выходит, амнистия —

источник роста преступности?

— В какой-то мере. По-

добную акцию надо проводить

крайне осторожно, чтобы не на-

девало на страну новых бедствий. И не только.

Мы много говорим об исправ-

лении, перевоспитании человека.

Но как это сделать? Сами

благие рецепты оказываются

старыми, наработанными

личностью, наработанными

стажем, наработанными

</